

“疫”散花开 全力以“复”

菏泽高新区按下复工复产“快进键”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

当前，我市疫情防控形势全面向好，复工复产“热度”渐升。为高效做好统筹疫情防控和经济社会发展工作，菏泽高新区继续从严从实抓好常态化防控的同时，以更大力度抓好复工复产工作，围绕工业经济保生产、项目建设保投资、物流畅通保供应等方面，主动作为、精准施策，有力有序推动复工复产工作提速扩面。

在山东省公共卫生临床中心菏泽分中心项目现场，各作业面上，戴着口罩的工人们正紧张有序忙碌着。厂区内外，疫情防控和工程进度的宣传标语随处可见，不时有工作人员进行消毒消杀。

“我们项目一直没有停工，自7月26日起，项目实施封闭管理后，320名员工吃住、工作均在厂区，实行了闭环式生产作业。”该项目负责人说，“在高新区的指导

下，他们将厂区划分为‘工作区’‘办公区’与‘生活区’三部分，工人上班到作业面，下班就到生活区，实现了厂区内的‘两点一线’。”

据介绍，在施工作业前，项目每天要查验工人的健康码、核酸检测证明，要求佩戴好口罩，做到不漏一人、不漏一处。同时，厂区内外每天进行三次消毒消杀，对工人进行三次测温。

“目前，防疫物资和生产物资充足，复工复产率已经达到90%以上。随着低风险区恢复正常生产生活秩序后，将陆续返厂170余名员工，到明后两天预计将恢复至100%。”该负责人说。

据了解，山东省公共卫生临床中心菏泽分中心项目是我市加快推进公共卫生应急管理体系建设的重要载体，项目主要建设有门诊楼、医技楼、病房楼、应急培

训保障楼等，同时预留方舱医院建设区。项目建成后，能够充分发挥临床中心在传染病救治方面的优势，作为集中收治中心，强化应急调度，节约人力、物力，实现快速应对、快速收治、快速治疗，全面提升菏泽及周边地区的公共卫生应急防控和救治能力。目前，项目建设已进入装饰装修后期阶段。

作为我市一家智能化程度高、药品存储种类全、规模大的现代医药物流企业，国九堂（山东）医药物流有限公司在疫情防控期间承担着医药物资的储备和供应任务，在落实好疫情防控政策的前提下，该企业确保生产运转“两手抓”“两不误”。

“疫情防控期间，虽然企业没有生产，但为了满足医疗物资储备和及时调运，我们部分值班人

员留厂坚守，确保物资供应畅通。目前，我们编制完善了复工复产应急预案，8日起，员工已逐步返岗，现在已有一百余名工人陆续到位，返场人数将近80%。”该企业负责人说。

据介绍，返场复工后，企业将按照疫情防控政策要求，对所有员工做好核酸检测、健康码查验、测温登记等工作，所有员工将按照“两点一线”的闭环管理模式进行。同时，企业对整个厂区进行全面消杀，当员工进入生产区时还会二次消杀。

针对制约经济运行的企业用工难、项目建设难、交通运输难三大难题，菏泽高新区创新开展了“1+3”专项行动，全力破解困难问题，做到了统筹疫情防控和经济发展“两手抓、两不误”。在用工方面，高新区针对企业员工无法

正常通勤的问题，组织20余辆大巴车，点对点、分批次将企业员工接回厂区封闭管理，保障了企业用工需求。针对企业原材料、设备、产品等运输需求，高新区积极对接省市指挥部办理运输通行证，对工业用气等能源需求，积极协调民生热力等企业充足供应，保障了企业生产经营运转。同时，包保部门上门服务，了解企业在疫情期间遇到的各类困难问题，“一企一策”制定帮扶措施，保障了企业尽快稳产达产。

下一步，菏泽高新区将一手抓疫情防控，一手抓复工复产，聚焦主责主业，深入企业和项目，充分了解难点、堵点和痛点问题，强化精准服务，科学有序推进项目企业复工复产，努力夺取经济社会发展目标和疫情防控工作双胜利。

筑牢疫情防控后勤保障的“钢铁长城”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）后勤保障是打赢疫情防控攻坚战的基础，此轮疫情发生以来，菏泽高新区创投公司闻令而动、勇挑重担，不断强化服务，细化人员、场所、物资管理，切实做好后勤保障工作，保障疫情指挥部高效运转，高质量完成隔离点改造工作，为疫情防控提供了坚实后盾。

在接到疫情指挥部工作人员入驻高新区产业服务中心园区的通知后，创投公司严格落实疫情防控措施，第一时间进行了消杀工作。在住宿上明确了清理标准，对公用线路进行

巡回检查，对园区公寓安全用电、用水等方面进行维护、巡查，确保疫情防控指挥部以更加饱满的精神状态投入到抗疫工作中去。在用餐上，创投人员连夜联系供货商，及时做好肉菜、粮油等物资的正常供应，以盒饭形式供餐，错峰取餐，并对取餐人员进行测温，所有人员采用单向流动的方式进行取餐，保障园区人员的用餐安全。

同时，在严格落实疫情防控各项措施的基础上，创投公司及时梳理、协调、解决后勤保障过程中出现的痛点、难点问题，全力保障疫情指挥部工作人员生

活，确保指挥部高效运转。

在疫情防控最关键时期，创投公司接到疫情防控指挥部通知，要将石墨烯产业园200余间房间改造成应急防疫隔离点。相关人员争分夺秒、加班加点，按照隔离点建设工作要求，对隔离房间进行独立空调、独立热水器的安装，搬运物品、打扫卫生、整理床铺、检修电路、检修水管道。经过48小时的不懈努力，圆满完成改造任务，使隔离点做到医患分离、“三区两通道”，真正实现了“闭环管理”，为实现应隔尽隔、应管尽管提供了坚实保障。

“她力量”撑起疫情防控“半边天”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为守护好人民群众生命安全和身体健康，此轮疫情发生以来，吕陵镇的女干部们巾帼不让须眉，她们积极响应号召，凝心聚力、勇于担当，第一时间下到包联行政村，在核酸检测点协助行政村工作人员、防疫人员开展现场秩序维护、核酸检测信息登记引导、解答居民疑问等工作，全面筑牢疫情防控的“村居防线”。

王慧君是吕陵镇抗疫队伍中的“老大姐”，在疫情防控关键时期，她每次都早早地来到所包联村居，站在核酸检测点的封口处，用洪亮的声音隔空喊话，指引群众按照指定道路前往检测点，配合防疫人员的

工作。

吕陵镇副镇长赵战，也是这支巾帼队伍中的一员，从7月23日开始她就投身摸排工作中去。排查企业外来重点人员、协助村级设置劝返点、号召群众严格遵守疫情防控规定，在基层一线总有她的身影。

和丈夫一起抗击疫情的葛玉菡，母亲去世周年不去吊唁、坚守防疫一线的矫新玉，不敢和女儿说话、怕孩子哭着找妈妈的陈春霞，放下孩子、奔赴“疫”线的董秀玲，“丢”下父亲独自看病、坚守抗疫一线的杨磊……她们是母亲、妻子、女儿，但在这场没有硝烟的战场上，这些女同志舍小家、为大家，在这次抗疫中贡献巾帼力量。

多措并举解滞销难题

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）眼下正是时令蔬果上市季节，但受疫情影响，部分农户的瓜果蔬菜面临滞销难题，高新区马岭岗镇、万福街道第一时间摸排辖区农产品销售情况，通过村民团购、农商对接，多措并举帮助农户解决滞销难题。

“我种了这么多年的桃子，第一次遇到水果熟透了却卖不出去的事。幸亏有咱办事处的宣传，解了燃眉之急，感谢多方支援！”万福街道曹庄行政村村民曹生伟感激地说。万福街道农业办公室通过发布求购信息、发起爱心团购，在多方共同努力下，众多居民纷纷参与到“认购”行动中，短

短几个小时，就销售了500多公斤桃子。

同样在马岭岗镇，当地不仅组织村民团购，消化一批滞销瓜果蔬菜，还组织农商对接，进行集中批发收购。志愿者们通过联系大型蔬菜批发地，组织镇内果农在做好自身疫情防控的前提下，统一前往银田农贸市场进行销售，还针对封控区农户上门难题，主动帮助采摘，在蔬果全面消毒后，由专人装车直接运送至收购点，全程闭环管理，全力降低了疫情传播风险。

疫情无情，人间有爱。各镇街多措并举，搭建助农链条，全力保障了各类农产品销售畅通。

同心抗疫，感谢有你

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

此轮疫情发生以来，来自威海市、市第三人民医院、市中医医院、市第六人民医院、菏泽市妇幼保健计划生育服务中心、菏泽医专附院、定陶区、郓城县、巨野县等9支支援队伍勇挑重担，第一时间支援高新区。他们与本地医务工作者、社区人员、志愿者并肩作战，不分昼夜，迎难而上，筑牢疫情防控安全防护线。

“没事的，好好配合医生，很快就会好起来的。”8月3日，菏泽医专附院检测队副队长卞超伟与孩子视频通话后，前来一同支援的同事才得知，在支援高新区前，卞超伟的儿子间断发热数天，于8月1日晚因持续发热来院急诊。在就诊过程中，卞超伟接到医务科电话通知紧急集合支援高新区的命令，他向同为医护人员的妻子交代了注意事项后，便告别孩子，前去支援高新区马岭岗镇。其间，他从未提及此事，每天都在尽心尽力做好各项工作。

同样，肩负照顾脚骨折的儿子和患高血压、冠心病老人的雷霞，在8月2日接到紧急支援命令时，来不及交代家中事务，便



跟随定陶区中医医院支援队来到高新区抗疫一线。其间，面对大量的核酸采样任务，她和同事耐心应对、细心引导，样本采集、拧盖、放标本、封管……以规范的手法、严谨的操作流程，与病毒“短兵相接”，为生命守航，用实际行动诠释医务工作者的责任与担当。

在疫情防控一线上，有奔赴一线的核酸检测人员，亦有身居实验室的核酸检验员。密闭的实验室、闷热的防护服、难以透气的N95口罩、隔离面屏……一轮检测任务完成，他们的汗水早已浸透衣